



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ταχ. Δ/νση : Σαπφούς 44
Ταχ. Κώδικας : 54627 – Θεσσαλονίκη
Πληροφορίες : Αντώνης Κωνσταντινίδης,
Υπεύθυνος Πολιτιστικών
Θεμάτων
Τηλέφωνο : 2310 508562,
FAX :
e-mail : grpka@dide-a.thess.sch.gr,

Θεσσαλονίκη, 25/9/2019

Αρ. πρωτ.: 21293

ΠΡΟΣ:

1. τις Σχολικές Μονάδες της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης
2. ΣΕΕ για την Αειφορία κ. Παπ/σίου Ευαγγελία

ΘΕΜΑ: «Χαρτογραφικές Ιστορίες της Μακεδονίας στις αρχές του 20^{ού} αιώνα - πρόσκληση συμμετοχής σε ξενάγηση στο Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα»

Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ανατολικής Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα οργανώνουν ξενάγηση διάρκειας (1) μίας ώρας που θα πραγματοποιηθεί στις **Τετάρτη 9 Οκτωβρίου 2019, ώρα 18:00**. Αφορμή αποτελεί η έκθεση του Μουσείου «*Χαρτογραφικές Ιστορίες της Μακεδονίας στις αρχές του 20^{ού} αιώνα*»

Οι εκπαιδευτικοί θα ξεναγηθούν στην έκθεση και στις μόνιμες συλλογές του Μουσείου και θα ενημερωθούν για τις του εκπαιδευτικές δράσεις/προγράμματα.

Η έκθεση αποτελεί ένα πανόραμα ιστορίας, καθώς οι χάρτες της παρουσιάζουν με τον δικό τους μοναδικό τρόπο τα κύρια επεισόδια της ιστορίας της Μακεδονίας στις αρχές του 20^{ού} αιώνα. Το Ανατολικό Ζήτημα, ο Μακεδονικός Αγώνας, οι Βαλκανικοί Πόλεμοι, η απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης, ο Πρώτος Παγκόσμιος Πόλεμος και οι ποικίλες ανακατατάξεις, οι οποίες ακολούθησαν τη λήξη του σε πολιτικό, κοινωνικό και εθνογραφικό επίπεδο, αποτυπώνονται στους χάρτες της έκθεσης και αποτελούν ενδεικτικά ορόσημα μιας μεταβατικής εποχής.

Ιστορικά γεγονότα όπως ο Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος, η μεγάλη πυρκαγιά της Θεσσαλονίκης, καθώς και η αποκατάσταση των προσφύγων αποτυπώνονται με λεπτομέρεια στους χάρτες που

παρουσιάζονται στην έκθεση, οι οποίοι είναι ποικίλης προελεύσεως, έχουν συνταχθεί από στρατιωτικές χαρτογραφικές υπηρεσίες ή ιδιωτικούς εκδοτικούς οίκους σε διάφορες χώρες της Ευρώπης και απηχούν τις εξελίξεις στην επιστήμη της Χαρτογραφίας στις αρχές του 20^{ου} αιώνα.

Καλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, να δηλώσουν συμμετοχή συμπληρώνοντας τη συνημμένη αίτηση και να την αποστείλουν ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική θυρίδα: grpka@dide-a.thess.sch.gr

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων : Παρασκευή 5 Οκτωβρίου 2019.

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν σχετικές βεβαιώσεις παρακολούθησης .

Επισημαίνουμε ότι, για πρακτικούς λόγους και λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων για την επιλογή των συμμετεχόντων θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

Η αναπληρώτρια Διευθύντρια
της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης

Κοντολέτα Μαρία
Φιλόλογος